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je situován již mimo známé a blízké lokality Bořitov – „U Dál-
nice“, „Býkovky“, „Hodoňovec“ a Bořitov – „Hliník“ s doklady 
osídlení v neolitu (Štrof, Geisler 1984, 80; Štrof 1985, 91). V jeho 
okolí nebyly zjištěny při plošné skrývce žádné další zahloubené 
objekty či kulturní vrstva. Buďto se jednalo o osamocený, pa-
trně zásobní objekt, nebo se dosud neznámá sídlištní poloha na-
chází dále jižním či východním směrem mimo plochu skrývky.
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Summary
An isolated feature indicating a previously unknown settlement, 
probably from the Neolithic period, was detected in 2021 in Boři-
tov – “U Dálnice” field (Blansko District) on plot No. 2259 dur-
ing a gas pipeline reconstruction (Fig. 2).
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V průběhu roku 2021 pokračovali pracovníci Ústavu archeo-
logické památkové péče Brno, v. v. i., v záchranném archeologic-
kém výzkumu, který byl vyvolán výstavbou tramvajové tratě do 
Univerzitního kampusu Bohunice (cf. Přichystal 2021; Zubalík 
2021). V prostoru mezi vyústěním tunelu na ulici Netroufalky 
a budoucí konečnou před Fakultní nemocnicí Brno bylo ve vý-
kopech pro základy kolejí, zastřešení nové zastávky a v rýze 
pro přeložku vodovodního řádu zachyceno dalších 20 zahlou-
bených sídlištních objektů. Podle získaného materiálu, přede-
vším zlomků keramických nádob, představují tyto objekty po-
kračování známé osady kultury s lineární keramikou (naposledy 
Vostrovská et al. 2021, 1108–1116). Kromě běžných sídlištních 
jam bez možnosti bližší funkční interpretace se vyskytly také 
dvě kůlové jámy a dva rozsáhlejší exploatační objekty. Odkryty 
byly i dvě charakteristické pece se zbytky nízké klenby a dny vy-
loženými neopracovanými kameny či kamennými podložkami 
(obr. 3).
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Summary
A rescue excavation in Brno-Starý Lískovec (Brno-City District) 
brought about by the construction of a tramway to the Bohunice 
University Campus continued in 2021. A further 20 features, 
representing a continuation of a known Linear Pottery culture 
settlement, were detected in the area between the tunnel en-
trance in Netroufalky Street and the planned terminal in front 
of the University Hospital Brno (Fig. 3).
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Záchranný archeologický výzkum v Brně-Štýřicích byl vyvo-
lán rekonstrukcí domu na ulici Vídeňská 11. Kromě suterénních 
prostor domu byla zasažena především jeho dvorní část, a to výko-
pem pro teplovodní přípojku (sonda S1, rozměry: 16 × 1,1 m s od-
bočkou v délce 3 m), výkopem pro výtahovou šachtu (sonda S2, 
rozměry: 4,4 × 3,3 × 3,5 × 3,4 m) a výkopem pro retenční nádrž 
(sonda S3, rozměry: 4 × 3,2 m; obr. 4). Dále byly sledovány vý-
kopy pro odvlhčení zdiv domu. Výzkum probíhal s přestávkami 
v období od února do května 2021 (Sedláčková 2021a; 2021b).

Po geomorfologické stránce je lokalita situována na úpatí vý-
chodního svahu Červeného kopce klesajícího k Vídeňské ulici, 
v nadmořské výšce cca 206–207 m. Asi 230 m severně se nachází 
mírně regulovaný tok řeky Svratky. Kvartérní pokryv je tvořen 
akumulací spraší a sprašových sedimentů uložených na terase 
řeky Svratky tvořené zahliněnými fluviálními štěrky a štěrko-
písky kvartérního stáří, které se nacházejí v nadmořské výšce 
202–204 m. Tento sled vrstev je ukončen oranžovým prachovým 
sedimentem C (slabě vyvinutá půda), na který dosedá holocenní 
půda typu hnědozemě, jejíž svrchní část lze považovat za za-
hradní horizont (horizont A–B).

Archeologický výzkum probíhal v součinnosti se stavebními 
pracemi. Vyklízecí a výkopové práce ve sklepních prostorách, 
stejně jako výkopy pro odvlhčení a nové inženýrské sítě podél 
objektu domu Vídeňská 11 byly realizovány formou dohledu při 

Obr. 3. Brno – Starý Lískovec. Neolitická pec. Foto J. Zubalík.
Fig. 3. Brno – Starý Lískovec. Neolithic kiln. Photo by J. Zubalík.
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